

从山西发货的大黄杏还是陕西大黄杏吗?

老哥俩为这事打了个赌,还闹上了法院

本报记者 张宇洲 通讯员 彭羚

本报讯 原本是朋友间的一句玩笑话,爱面子的老陈却认为自己受到了羞辱,为了这口气,他把老朋友诉至法院,“我就是要证明,我不是骗子”。

宁海的老陈和老王相交多年,平日里常约着唠唠嗑。前不久,两个老哥们和另外几个朋友又聚到了一起,老陈说起自己最近网购的陕西大黄杏又脆又甜,价格还不贵。这么一说,大家都来了兴趣,并委托老陈帮大家代购几箱。

没多久,网购的大黄杏到了。细心的老

王发现,发货地是山西运城,“不是陕西大黄杏吗?怎么是从山西发来的”,老王起了疑心。没几天,老哥们又聚在了一起,老王对此提出了疑问,其他人也跟着附和。一来二去,老陈和老王之间的气氛紧张起来。

“这个黄杏是山西产的,不是陕西的,你个骗子!”

“我好心帮你们代购,还骂我骗子。你敢不敢打赌,要真是陕西产的,你要给我1000块!”

“赌就赌!”

越说越气的二人争执不下,于是决定打赌。老陈和老王各出1000元钱,由中间

人老刘保管。如果黄杏是陕西产的,老陈将钱全部拿走,否则钱就归老王所有。

于是,老陈立马联系了卖家,对方出具了黄杏产地为陕西的证明。但是,老王对这份证明不置可否,觉得不可信。

眼看打赌的钱拿不回来,还被说是骗子,老陈一气之下把老王起诉至宁海法院,要求归还这2000元款项。庭审中,老陈又变更了诉讼请求,要求老王赔偿自己名誉损失2万元。

法院审理后认为,《民法典》第一千零二十四条规定自然人享有名誉权,主张名誉权受到损害要证明行为人行为违法,受

害人确有名誉被损害的后果,违法行为与损害后果之间有因果关系及行为人主观上存在过错。本案中,老陈和老王虽然为大黄杏的产地问题发生争议,但老王拒绝认可老陈出具的证明并没有损害到老陈的社会声望等;对于老陈诉称老王称其“诈骗”“骗钱”等言论,老陈没有能提供证据,且老陈提供的证明以及庭审陈述等也无法证明老王实施了有损老陈的社会评价的行为,故依法驳回老陈的诉讼请求。

那么,这打赌的钱该怎么办?此时,两人的气都差不多消了,再加上法官的调解,老哥俩握手言和,各自拿回了1000元。

点名表扬“警号174870”

2022-11-14 13:43:05



金宇轩一边找人一边安慰老人

通讯员 叶明銮

本报讯 “警号174870这个小伙子很有耐心,也很热心,急群众所急……”11月16日上午,临海市公安局再一次接到金老汉的电话,和上一次的焦灼报警不同,这一次,他是来点名表扬杜桥派出所新警金宇轩的。

11月14日中午,金老汉报警称13岁的孙女失联了,时间已经超过24小时。值班民警金宇轩立即联系金老汉,叫他带上户口本等相关资料来派出所。

几分钟后,金老汉来到派出所。当时外面下着雨,老人心急赶来,伞也没打,衣服全湿了。“阿公,你快进来,外面冷,当心着凉。”金宇轩赶紧把金老汉请进门,并通知视频员李晓君前来翻看相关监控视频。

金老汉告诉金宇轩,儿子媳妇一直在外忙生意,孙女一直由他照看,“孙女平时出去时都带着手机,但这次不管怎么拨打,就是没人接。”

金宇轩一边陪着金老汉翻看监控视频,一边不停安慰老人,“阿公,先不要急,我们一定会帮你找到孙女的。”

经过查找,金宇轩发现,金老汉的孙女前一天晚上6时到8时,不时在一家超市附近出现,还有一个年纪差不多的同学陪伴玩耍。

从监控视频中可以看出,小女孩是绝对安全的。于是,金宇轩对金老汉说:“阿公,你不要担心,你孙女和同伴在一起,她年纪小不太懂事,昨晚可能就睡在她同伴家忘记给你打电话了。”看到监控画面,又听金宇轩这么说,金老汉放心地回去了。

接着,金宇轩添加金老汉孙女的微信号,在好友申请上告诉她“爷爷找你很着急,马上回家吧”。小女孩没有反应,金宇轩反复将这个内容发了5次。

之后,金宇轩又连着拨打了3个电话询问金老汉“孙女有没有回家”。

当日下午5时许,金老汉的孙女自己回到了家里,她说,作业没有按时完成,被老师批评了,怕回家挨骂就去同伴家里过了一夜,看到微信上有警察找她,就回家了。

孙女回家后,金老汉马上告知了金宇轩。金宇轩也很高兴,叫金老汉和孙女好好说、多沟通,

金老汉又是高兴又是感动,于是特地再次打来电话,点名表扬“警号174870”。

浙江政法抖音影响力第35期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第35期榜单,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。

党委政法委篇

舟山政法 衢州政法 平安南太湖
平安莲都 宁波政法 平安南浔
东海卫 南湖平安 平安镇海
平安瑞安

法院篇

龙游县人民法院 浙江天平 吴兴法院
长兴县人民法院 杭州法院
温州法院 海宁法院 湖州中院
柯城法院 开化法院

检察篇

仙检匠 湖小检 丽水检察
金华检察 浙江检察

公安篇

东阳警方 义乌警队 温州交警
宁波公安 淳有正能量 杭州交警
浙江交警 台州交警 平阳公安
金华公安

司法行政篇

浙江普法 上城普法君 温州普法
金华普法 湖州普法-懂点法
天台司法 杭州普法 玉环普法
甬城公证 嘉兴普法

花550元就能让无人机“自由”飞行? “飞行者”有偿破解无人机禁飞系统被公诉

本报记者 张宇洲 通讯员 拱检

本报讯 眼下,越来越多的人喜欢用无人机进行航拍,在这个圈子甚至有不少“发烧友”。无人机出厂时设有禁飞系统,无人机的飞行高度、飞行区域都有限制,未经相关部门审批不能在禁飞区飞行。但是,总有人想要突破限制,而这也成为了陈某的“商机”。

今年年初,无人机“发烧友”小孙在某二手平台看到了一条广告——“无人机完全破解,无视禁飞区、解除飞行限高,需要私信”。小孙很心动,因为他最近操控无人机在家附近航拍获取素材时,当无人机飞到某区域的湖面上,无人机就会出现“前方禁飞区”的提示,以致无法靠近理想的拍摄区。于是,小孙抱着试一试的心态添加了广告发布者“飞行者”的微信。

小孙表明来意后,“飞行者”立马报价550元。没多想,小孙把钱转了过去。“飞行者”让他下载了某软件,由其远程电脑控制帮他破解。小孙按照对方指令连接无人机,放开电脑控制。仅仅20分钟,对方就完成了破解。

兴奋的小孙马上操控起无人机进行试飞,尝试靠近湖面上空,果然不再提示禁飞。没有了限制,小孙想怎么飞就怎么飞,直到今年7月他接到公安局的电话,要求他来杭州接受询问。

“我知道未经审批的无人机是不能在禁飞区

飞行的,但我真的只是想拍拍风景……”和小孙一样接受询问还有几十名无人机“发烧友”。他们或不满足于无人机飞行性能,或出于猎奇心理,均向“飞行者”咨询或购买了破解服务。不过他们可能不知,他们的行为有可能造成空难,甚至泄露国家秘密。

经查,“飞行者”陈某是一名海归硕士,留学归来后从事教培工作,同时也是无人机“发烧友”。有一次,他在某无人机讨论群里看到有人说“翻墙”可以破解无人机禁飞系统。为了获得更好的“驾飞体验”、让无人机飞得更高更远,陈某利用自身掌握的计算机技能“翻墙”,在境外某网站购买了破解代码。这个代码相当于一个“解禁”证书,专门用来破解某知名品牌无人机禁飞系统。输入代码就能通过非官方手段解除禁飞系统,让无人机从此没有禁飞区,飞行高度也不再受限。

陈某以此为傲,时常在无人机讨论群里“展示成果”,许多人“慕名”前来寻求“破解之法”。陈某渐渐发现,这是一条“致富之路”。于是便一次次地从境外网站购买代码,并以每个500至550元不等的价格对外出售。截至案发,陈某共向不特定无人机用户提供有偿破解服务17次,非法获利合计8900元。

近日,杭州市拱墅区检察院以涉嫌提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪对犯罪嫌疑人陈某提起公诉。